

苏州知识产权国家优势示范企业总量列江苏省第一

为提高苏州市企业在知识产权质押行动和高价值专利培育计划项目的实施质量，加强项目实施单位的监督交流，切实引导企业通过项目实施不断完善提升知识产权综合能力。8月20日，苏州市市场监管局专利局（知识产权局）召开苏州市2020年度企业和知识产权质押行动和高价值专利培育计划项目启动会，并对今年承担知识产权质押行动和高价值专利培育计划项目的企事业单位领导进行了授牌。

会上，苏州市市场监管局（知识产权局）

局长周志伟宣读了企业知识产权质押行动和高价值专利培育计划项目的实施办法，选举产生承担知识产权质押行动和高价值专利培育计划项目的企事业单位代表，并对今年承担知识产权质押行动和高价值专利培育计划项目的企事业单位领导进行了授牌。

苏州市市场监管局（知识产权局）副局长卞加华指出，在今年，苏州市将进一步创新知识产权质押行动和高价值专利培育计划项目的服务机制，提升今年承担知识产权质押行动和高价值专利培育计划项目的企事业单位的宣传培训、政策激励、培育企业知识产权优势，提升企业核心竞争力。苏州市市

场监管局（知识产权局）每年组织本级苏州市企业专利导航计划项目、高价值专利培育计划项目，2017年又启动了苏州市企业和知识产权质押行动计划项目，通过项目引导，提升企业知识产权管理能力，培育了一大批知识产权示范企业。苏州利乐包装有限公司等40家企业被授予“专利创造示范发展企业”，市场竞争优势明显的生产企业率先完成转化，努力争当行业转型升级企业全面提质企业和知识产权示范企业。截至目前，苏州市已有37家企业实施

质押行动计划，45家企业实施高价值专利培育计划项目，44家企业和40家企业被评为企业和知识产权质押示范企业。国家优势示范企业总量列全省第一。今后，苏州市市场监管局（知识产权局）将加大投入，科学引导，扎实培育，加强企业和知识产权质押示范企业的推广，努力培育更多的知识产权优势企业，引导优势企业向行业转化，努力争当行业转型升级企业全面提质企业和知识产权示范企业。同时提升企业核心竞争力，带动企业和知识产权示范企业实现高质量发展提供有力支撑。（李晓玲 钱海）

苏州市市场监管局召开全市食品安全监管工作座谈会

8月12日，市市场监管局召开了全市食品安全监管工作会议。市食安办副主任、市市场监管局副局长卞加华主持会议并讲话。

一是紧盯时间节点，确保完成年度目标任务。要认真梳理食品安全专项整治的专项工作，防止遗漏，要针对全年食品安全工作目标，及时制定工作措施，确保按时高质量完成任务。

二是坚持以冷链食品为重点，不断完善疫情防控工作机制，要密切关注疫

情形势和与食品相关的疫情突发状况，严格按照食品安全监管工作要求，加强内外协调和部门联动，确保百姓饮食安全和生命安全。

三是坚持线上线下监管为抓手，全面提升食品安全专项整治水平，要牵头推进校园食品安全专项整治行动，落实校园食品安全主体责任，提升校园食品安全管理水平，保障校园食品安全专项整治取得成效。

四是坚持问题引领，着力提升食品

安全监管水平，要抓好“互联网+食品”监管方式，大力推进食品安全信息化监管效能。

五是坚持问题导向，全面推进食品安全专项整治。要认真贯彻落实总书记重要指示精神，按照党中央国务院对食品安全工作的部署，结合食品安全专项整治的重点难点问题，要深入分析研判，扎实开展专项整治等工作，争取在省食品安全工作中取得优秀成绩。（胥佳）

相城区检查禁售非法捕捞渔获物

今年7月中旬以来，相城区市场监管局深入贯彻落实长江流域十年禁渔草鱼的决策部署，围绕水产类市场主体经营长江流域非法捕捞渔获物的违法行为。

本次专项整治以农贸市场内水产经营户及各大餐饮单位为重点对象，相城区市场监管局执法人员负责人表示：“我们高度重视食品安全工作，严格落实食品安全责任制，压实监管责任，严厉打击非法捕捞渔获物，不采购、加工非食用油、地沟油等水产品上市销售，同时对经营范围或名称中

含有‘河豚’‘河鲜’‘野生’‘河鱼’等字样的菜单、店招和广告宣传牌按法律规定进行清理规范”。截至目前，执法人员已走访全区各农贸市场、餐饮单位、水产品经营户店内醒目位置，张贴了《关于革除长江流域非法捕捞渔获物的公告》，督促相关市场主体合法合规经营。

截至目前，相城区市场监管局共查处违法案件128起，其中立案128起，移送公安部门128起，查获非法捕捞渔获物的渔商1800余份，对22家电商平台开展行政指导，对1家餐饮店、5家外卖餐饮店铺在大众点

评、饿了么等两个平台上宣传“长江江鱼”“大湖银鱼”等信息的，全部责令下架。

相城区市场监管局加大对辖区内5家水产制品生产经营户、1个农贸市场、300多条水产品销售单店以及大型商超、餐饮服务单位等主体的监督检查力度，严防查处“革除”期间各市场主体销售长江流域非法捕捞渔获物行为，迅速出动市场监管局执法人员，迅速启动市场内销售长江流域非法捕捞渔获物的专项执法行动，杜绝线上线下销售，餐饮单位无证经营、所有环节严无广告。

（朱佩琪 林秋）

昆山市市场监管局深入企业辅导安全生产

为进一步压实企业安全生产主体责任，昆山市市场监管局执法人员深入企业，帮助企业高质量发展，落实主体责任，牢固树立“隐患就是事故”的理念，帮助企业排查安全隐患，指导企业落实整改措施，帮助企业消除安全隐患，杜绝生产安全事故。执法人员对昆山市市场监督管理局王主任和桂主任一行，昆山市市场监管局王局长及相关技术负责人共同参加。

桂主任一行，详细了解了市场监管局特种设备公司企业生产经营及安全生产工作情况。

桂主任详细了解了市场监管局特种设备

公司企业生产情况，就企业强化管生产中产品质量、安全生产主体责任，切实增强隐患排查和防范自觉性，从根本上解决存在的隐患等方面进行了安全宣讲，要求企业切实做到隐患排查和隐患治理等各项工作认真落实到位。

桂主任在全面了解了桂公司民用燃气表生产情况后，就企业日常生产情况基础上，着重从民用燃气表的购销和安全生产业务，分析掌握了相关制度存在的弊端，并就如何解决相关问题向桂公司提出了完善隐患排查长效机制的意见。

会上，桂主任就企业安全生产、用户用气安全、特种设备安全管理及隐患排查及整治工作。

桂主任就企业安全生产主体责任加强与桂公司的沟通联系，及时反馈桂企业隐患排查情况和存在的问题。

桂主任对企业大力宣传力度，指导桂公司建立健全隐患排查机制，督促桂公司及时规范调整收费标准，并做好调价前准备工作。

（朱永华 林秋）

常熟琴川市场监管分局约谈转供电企业

近日，常熟市市场监管局琴川分局执法人员赴辖区转供电企业，就区市场监管局转供电企业用电价格专项整治行动方案，对转供电企业负责人和相关技术人员进行了约谈。

约谈会上，分局执法人员向转供电企业负责人详细解读了国家关于近期新一轮工商业用电电价的错峰电价政策。

各转供电主体应当按照以下两种规

范执行：一种收取电费，一是按国家和省规定的目录销售电价向终端用户收取电费，变压器加损耗和线损加价后的电价，由供电公司等共同承担；二是按国家规定向终端用户收取电费，由供电公司等共同承担。转供电主体在目录销售电价的基础上加价不超过10%的变电站和线损加价每度每月（定期）向终端用户进行额外收费，平均（定期）按终端用户耗电量多退少补，并予以公示。各转供电主体应及时向常熟市市场监管局举报转供电的价格，常熟市市场监管局将依法对转供电主体进行处罚。

常熟市市场监管局执法人员对转供电企业负责人今后将严格执行，及时按规定调整收费标准，并做好调价前准备工作。

该分局同时表示各转供电主体要加强对分户的沟通联系，及时反馈桂企业隐患排查情况和存在的问题。

该分局加大对检查力度，指导桂公司建立健全隐患排查机制，督促桂公司及时规范调整收费标准，并做好调价前准备工作。

（马威 林秋）

吴中市场监管局强化品牌建设

最近，吴中市场监管局牵头企业生产部门来考察了企业生产环境，了解企业目前的生产状况，发展中遇到的问题和需要重点考虑的工作中提供参考的事项，开展品牌建设活动。

吴中市市场监管局机关和市场监管局开发区分局，工作人员逐一为企业代表解答了企业当前在品牌建设、质量提升、技术创新等方面存在的问题，详细介绍了吴中区知识产权和质量工作的相关政策，并就企业提出的问题给予解答。

吴中市场监管局开发区分局认真梳理对企业的各项工作任务和规定，对辖区内外销出口型企业进行了梳理汇总。开

发区分局根据三方商讨情况，分成两组对辖区企业进行了走访宣传，旨在通过宣传讲解专利、帮助企业在质量方面取得突破。

吴中区局在走访调研过程中，吴中区局局长与企业负责人深入交流了企业发展规划中商标国际布局、国际标准及质量情况，详细了解了企业正在申请专利、商标代理、运用等方面的成绩和面临的问题。同时，结合企业的实际，积极推荐企业通过质量管理体系认证，提升企业形象，帮助企业扶持政策，鼓励企业在知识产权上先行先试，通过知识产权的先行布局，引领企业发展方向，促进整体业务的高质量提升。

（沈利 陈永）

相城区市场监管局对吾悦广场开展行政指导

相城区市场监管局吾悦广场于11月6日盛大开业，目前正在开业筹备期。8月19日，相城区市场监管局召集负责人、与高桥新桥吾悦广场管理方召开此次指导座谈会。

座谈会上，市场监管方介绍了目前商场开业筹备情况，市场监管局吾悦广场管理方介绍了食品安全、环境卫生、垃圾分类和消防街等方面的安全法规，并就市场监管局提出的各项指导意见，结合管理方行为，同时，督促管理方严格落实主体责任，指导元气君澜管理有限公司建立12315消费维权服务站，做好市场监管宣传和应急值守等。

相城区市场监管局将进一步加强服务指导，督促指导吾悦广场管理方规范经营行为，尽力解决管理方遇到的困难，为高桥新桥吾悦广场顺利开业提供市场监管服务。

（朱佩琪 林秋）

太仓个体工商户达11万 合伙企业受青睐

记者从太仓市行政审批局、市市场监管局了解到，7月，太仓市市场主体快速增长，新登记市场主体主体新增1477户，同比增长41%，新增市场主体41485户，同比增长65%；新增个体工商户1009户，同比增长10%，新增私营企业数1051户，同比增长18%；至7月底，全市私营企业（不含分支机构）和个体工商户总数达11536户，民营经济不断发展壮大。

7月，该局围绕经正态化开办经营、简化行政审批流程、优化营商环境、提升政务服务水平、打造公平竞争的市场环境等方面，全力为企业提供优质的政务服务，助力企业在太仓市民营经济发展的一大亮点。

7月，该局再次创新优化营商环境，该局行政审批局联合区司法局、区法院等部门，充分协调联动，协作配合，通过信息共享的方式，加强沟通，简化流程，帮助企业办理营业执照和公章刻制手续，进一步完善市场主体登记便利化程度，优化营商环境，为企业持续经营和创新发展注入强劲动力。

7月，该局再次创新优化营商环境，吸引新10户小微企业入驻，月均新增市场主体45户，同比增长1.82亿元，是去年同期的2.3倍，同时，还有5家有限公司因企业实行了增资扩股，为企业发展注入更加多元化的资本。

（潘连斌 唐雷）

相城区市场监管局开展主题教育活动

最近，相城区市场监管局局局扎实推“不忘初心、牢记使命”主题教育学习，进一步弘扬弘扬苏州“三大法宝”热潮，推进市局党组书记（关于开展“三大法宝”宣传教育新载体）系列学习活动的通知要求，推进学习教育贯穿全年，广泛开展“学在身边”主题教育一线，放在开放的新窗口，全面开展“学在身边”主题教育和氛围面。

本次主题教育活动以学习习近平新时代中国特色社会主义思想精神为核心，用党的教育方针主线，把习近平总书记“三个代表”、永联村、红领巾湖州党章教育实践基地、千灯镇农村农耕融合等教育资源串联起来，每一个点就是一个案例，展现党员的不同学习风采，通过播放历史影视资料、图文展览、讲故事的等形式，让全体党员在不知不觉中接受教育，真触动。

参加此次“学在身边”的相城区市场监管局一支部党员们面对镜头说，“这次活动进一步坚定了我们的理想信念，我们在接下来的工作中将初心使命引以为戒，形成新常态，新媒体，新媒体善于奉献，勇于担当，以强烈的事业心和责任感，把初心和使命融入到日常工作中，以更加饱满的热情，更加扎实的工作作风面对市场监管和各项工作。努力使自己平凡的岗位上做出不平凡的业绩，为相城区高质量发展贡献自己的力量。”

（朱佩琪 林秋）